

Колхозный рупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Выходит по
четвергам

№ 4 (1707)
XV год
издания

ЧЕТВЕРГ
25 января 1945 г.

Цена №
15 коп.

Подготовка массовых колхозных кадров

В условиях Отечественной войны подготовка массовых колхозных кадров приобретает особое значение. Для повышения темпов работы в области сельского хозяйства необходимо развернуть массовое обучение колхозников и колхозниц агротехническому делу—применению широких агротехнических правил в нашем сельском хозяйстве, ибо это обеспечит высокий урожай 1945 года.

Задача работников Райзо, секретарей сельских парторганизаций, руководителей колхозов заключается сейчас в том, чтобы в течение зимы еще больше повысить уровень знаний колхозников и колхозниц.

Надо помочь им изучить опыт стахановцев, освоить достижения сельскохозяйственной науки. Главное внимание надо обратить на обучение и использование опыта передовиков, которые должны передать опыт своей работы слушателям кружка; необходимо практиковать экскурсии в передовые бригады и колхозы.

Наряду с организацией агротехнических и зоотехнических кружков, необходимо шире развернуть лекционную пропаганду среди колхозников.

Решающую роль в этом обязаны сыграть агрономы Райзо и МТС. Хорошо подготовленная лекция, обобщающая опыт передовиков сельского хозяйства, даст большие результаты в работе. Эти лекции надо сопровождать выступлениями самих передовиков, получивших высокий урожай.

Лекционная пропаганда агротехнических знаний в нашем районе не ведется, агрономы не несут свое слово в колхозную массу.

Большое место в распространении агротехнических знаний должны занять групповые читки литературы и проведение бесед на агротехнические темы. Эта форма учебы позволит охватить широкую аудиторию колхозников и колхозниц.

Зимняя учеба колхозников и колхозниц—важнейший этап сельскохозяйственного года. Зима наиболее удобный период для массовой учебы в колхозах, и этим временем должны дорожить руководители колхозов, сельских советов и секретари парторганизаций. Весь организующий опыт местных партийных и советских организаций, все силы специалистов сельского хозяйства, все формы массового обучения должны быть использованы для того, чтобы вооружить колхозников и колхозниц основами сельскохозяйственных знаний.

Для нормальной работы кружков, для того, чтобы колхозни-

ки могли усвоить материал, преподносимый агрономом, необходимо создать все требующиеся условия.

Доклад тов. Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции необходимо глубоко изучить на политзанятиях агрокружка и в связи с этим поднять всю колхозную массу на выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным.

В ряде колхозов нашего района неплохо организована массовая учеба колхозников. Хорошо работает агрокружок при колхозе „Новый путь“; здесь проведены пятидневные курсы звеньевых. Большая заслуга в этом принадлежит агроному т. Сауловой М. В. При колхозе „1-е Мая“ (Отары) агротехническим кружком руководит агроном т. Коробейников. Кружок занимается два раза в неделю, посещают кружок бригады, звеньевые и стахановцы колхозных полей—всего 30 человек.

В колхозе „Заря“ кружком руководит т. Вантеева; кружок занимается один раз в неделю, количество слушателей 28—30 человек.

Руководители этих колхозов поняли, какое значение имеет массовая учеба колхозников как для повышения урожайности сельскохозяйственных культур, так и для укрепления экономики хозяйства своего колхоза.

Но так обстоит дело не во всех колхозах. В колхозах Ивановского, Семьянского и ряда других советов агротехническая учеба отсутствует, руководители колхозов, секретари парторганизаций до сих пор не поняли важности проводимого мероприятия. Особенно плохо обстоит дело с агроучебой в Огнев-Майданском сельсовете, на территории которого находится школа РКШ, располагающая силами агрономов и зоотехников. Где, как не здесь, можно было развернуть массовую учебу колхозников? Но руководители Огнев-Майданских колхозов, секретари парторганизаций т. Никитин не организовали кружки в колхозах, а время не ждет.

В ближайшее время в каждом колхозе необходимо организовать агрокружки, иривлечь к работе в них специалистов сельского хозяйства, учителей-биологов, агротехников, обучить в агрокружках всех бригадиров, звеньевых, пахарей, бороновальщиков, сеяцов и другие категории колхозников.

Путем применения передовой агротехники мобилизовать все силы колхозников на борьбу за высокий урожай 1945 г.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 декабря 1944 года за успешную и самоотверженную работу по обучению и воспитанию детей награждена медалью „За трудовое отличие“ директор Покров-Майданской неполной средней школы Сапожникова Антонина Ивановна.

Покров-Майдан

Районный Комитет ВКП(б) и Райисполком поздравляют Вас с высокой правительственной наградой—медалью „За трудовое отличие“ за Ваше честное и добросовестное служение нашей славной Родине и выражает уверенность, что Вы с еще большей энергией отдадите себя делу всестороннего образования нашего подрастающего поколения в духе их честного служения Родине и ненависти к ее врагам.

Секретарь РК ВКП(б) С. НИКИФОРОВ.

Председатель райисполкома Ф. ИВУШКИН.

Передовая молодежь вступает в комсомол

Там, где комсомольская организация имеет тесную связь с молодежью и проводит с нею политико-массовую работу, ряды комсомола пополняются за счет лучших юношей и девушек.

Именно так обстоит дело в комсомольских организациях Семьянского сельсовета (секретарь т. Малова), в школе ФЗО № 7 (комсорг ЦБ т. Анасьев), в судовой им. М. Горького (комсорг т. Марченков), в которых систематически происходит рост количества членов комсомола.

За последнее время улучшилась работа по вовлечению в комсомол в комсомольских орга-

низациях при совхозе „Воротынец“ (секретарь т. Чехов), при школе РКШ (секретарь т. Амосова).

Лучшие допризывники Чугуновского призывного учебного пункта т.т. Секачев Г., Рсжков П., Горелов А. и другие вступили в ряды ВЛКСМ.

Учителя, являясь самой культурной силой в сельской местности, должны помочь комсомольским организациям в их политической и культурно-массовой работе с молодежью. Учителя Семьянской, Покров-Майданской неполных средних школ, Фокинской и Василь-Сур-

ской средних школ оказывают всемерную помощь комсомолу в этой большой и политической важной работе.

25 февраля проводится районная отчетно-перевыборная конференция. С 5 февраля начинаются отчетно-перевыборные собрания в первичных комсомольских организациях.

В этом времени мы должны укрепить комсомольские организации, пополнить их ряды. В этом должны помочь и секретари парторганизаций, ибо это их святая обязанность.

Н. Кузьмина,
секретарь РК ВЛКСМ.

На фронтах Отечественной войны

с 17 по 23 января

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление. Противник в течение длительного времени укреплял свою оборону в Восточной Пруссии. Немцы построили глубоко эшелонированную оборону с железобетонными артиллерийскими и пулеметными дотами. Немецкое командование сосредоточило в Восточной Пруссии свои отборные дивизии. При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев и после ожесточенных боев заняли Шилькаллен, Рагнит, Тильзит, Жиллен, Гумбиненг и ряд других городов Восточной Пруссии. Советские части 21 января штурмом овладели городом Инстербург—важным узлом коммуникаций и мощным укрепленным районом обороны немцев на путях к Кенигсбергу. 23 января наши войска заняли города Лабиау и Велау—опорные пункты противника, прикрывающие подступы к Кенигсбергу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 января, после мощной артиллерийской подготовки, перешли в наступление с двух плацдармов на западном берегу реки Нарев севернее Варшавы. Преодолевая упорное сопротивление немцев и отражая их контратаки, советские части взломали оборону противника на всю глубину. В ходе наступательных боев войска фронта заняли на территории Польши около 3.500 населенных пунктов, в том числе города Макув, Пултуск, крепость Модлин (Новогеоргиевск), Млава, Плоньск, Любава, Серпц, Плоец, Рибин, Липно, Бродница и другие. Севернее города Мрава наши танкисты и пехотинцы прорвали вражескую оборону, пересекли польско-немецкую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии. Преодолевая яростное сопротивление врага, советские войска овладели на территории Восточной Пруссии городами Найденбург, Танненбург, Едвабно, Аллендорф. Продолжая успешное наступление



Танкист младший лейтенант Рафиев Наджаф-Кули Раджабович в боях с немецко-фашистскими захватчиками лично уничтожил 2 самоходных орудия „Фердинанд“, 13 пушек, 29 автомашин. Действуя в тылу противника, он со своим подразделением спас однажды от угона в немецкое рабство 200 мирных советских граждан.

На снимке: Герой Советского Союза младший лейтенант Рафиев Наджаф-Кули Раджабович—уроженец города Ордубад, Нахичеванской АССР.

Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС

в глубь восточной Пруссии, войска фронта овладели городами Алленштайн, Остероде, Дойтш, Айлау, Морунген, Заальфельд и другими.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали стремительное наступление и за 7 дней заняли на территории Польши около 5.500 населенных пунктов. Наши войска комбинарованными ударами с севера, запада и юга 17 января овладели столицей союзной нам Польши—городом Варшава. Также освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Сохачев, Лович, крупнейший промышленный центр Польши—Лодзь, Кутино, Томашув (Томашов), Влоцлавек, Лабишин, Гнезен (Гнезно) и многие другие.

Войска 1-го Украинского фронта развивали успешное наступ-

ление и за 7 дней заняли на территории Польши более 2.300 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Ченстохов, Коньске, Пиотркув (Петрокув), город Краков—древняя столица Польши и один из важнейших культурно-политических центров Польши и многие другие. Наступая к западу от города Ченстохова, войска 1-го Украинского фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев на юго-восточной границе Германии, вторглись в пределы немецкой Силезии и овладели городами Крайцбург, Розенберг, Питшен, Ландсберг и Гуттентаг—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами противника, прикрывающими путь на Бреслау.

За 10 дней наступательных боев войска 1-го Украинского фронта уничтожили 480 танков и самоходных орудий, более 900 орудий, 420 бронетранспортеров и свыше 15 тысяч автомашин. Истреблено свыше 60 тысяч гитлеровцев. Взято в плен более 21 тысячи немецких солдат и офицеров.

За это же время войска фронта захватили богатые трофеи, в том числе 254 танка и самоходных орудия, 1.580 орудий, свыше 2.500 минометов, 244 бронетранспортера, 6.500 автомашин, 23 паровоза, 1.200 железнодорожных вагонов и большое количество разных складов.

В городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта закончили очищение от противника восточной половины города (Пешт) и вышли здесь к реке Дунай. Занято около 5 тысяч городских кварталов. В руках противника остается только небольшая часть западной половины города (Буда). По предварительным данным, за время боев по ликвидации окруженной в городе Будапеште группировки противника с 28 декабря 1944 года по 18 января 1945 года войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 59 390 немецких и венгерских солдат и офицеров.

А. И. ГЕРЦЕН

(К 75-летию со дня кончины)

В Москве 6 апреля 1812 года родился Александр Иванович Герцен — великий русский писатель, мыслитель и революционный борец.

В юношеские годы он близко сошелся со своим сверстником, впоследствии также замечательным русским общественным деятелем, Николаем Огаревым. Это восторженная дружба была скреплена клятвой отдать свою жизнь борьбе за освобождение народа.

Огромную роль в жизни Герцена играют петербургские события 14 декабря 1825 года. Восстание декабристов и жестокая расправа с ними потрясли его. „Казнь Пестеля и его товарищей, — писал он впоследствии, — окончательно разбудили ребяческий сон моей души“. Юноша воспитывался на революционной литературе Франции XVIII века, на запретных стихотворениях Пушкина и Рыльева. Русское самодержавие и крепостнические порядки были для Герцена и близкой ему молодежи ненавистны, и борьба с этим режимом стала делом всей его замечательной жизни.

В 1829 году он поступил на физико-математический факультет Московского университета и в течение 4 лет закончил курс. Вокруг Герцена, как высоко одаренного и передового юноши, в университете группировалась лучшая часть студенчества. Идеи кружковцев были тогда еще смутны и неопределенны. Принадлежа к числу дворянских революционеров, не видя активных выступлений народа, Герцен на первых порах думал добиться освобождения крестьян путем воздействия на царя различными обращениями к нему.

В 1834 году последовал арест Герцена, а затем ссылка. Правда, он не был в то время ули-

чен в каких-либо противоправительственных действиях. Это была лишь репрессия за „вольнлюбивый“ образ мыслей. Но, вернувшись из ссылки, Герцен развил широкую литературную деятельность. В научных статьях, в романе „Кто виноват?“, в повестях „Сорока-воровка“, „Доктор Крупов“ он призывал к борьбе против крепостнического строя.

Реакционная политика Николая I не давала Герцену возможности развернуть свою деятельность, и в 1847 году он уехал за границу. Там он организовал типографию и стал выпускать газету „Колокол“. Герцен, пытавшийся раньше уговорить царя, теперь, после революции 1848 года, возненавидел буржуазию, проникся сочувствием к пролетарскому движению и встал на путь революционно-демократической борьбы. Писатель приветствует выход в свет „Капитала“ Карла Маркса. Связывает свои лучшие надежды с деятельностью Первого Интернационала.

Царское правительство увидело в лице Герцена опасного врага. Оно лишило его всех прав состояния и объявило навсегда изгнанным из России.

В своей типографии Герцен печатал книги, брошюры, листовки, которые различными путями проникали в Россию. Для России в 50—60 годы газета „Колокол“ имела исключительное значение. В ней открыто и настойчиво отстаивались интересы крестьян в борьбе против помещиков.

Деятельность Герцена приобрела необычайно широкий характер. Его разоблачений боялись все крепостники и чиновники. Он выступал как писатель и выпустил выдающееся произведение „Былое и Думы“, являющееся художественной автобиографией. Им опубликовано

большое количество публицистических статей.

Обладая глубокими и разносторонними знаниями, Герцен был выдающимся мыслителем, философом-материалистом, вплотную подошедшим к диалектическому материализму, являющемуся мировоззрением нашей большевистской партии. Он одним из первых выступил с критикой реакционных сторон философии Канта, Шеллинга и Гегеля.

Ленин очень высоко ценил революционную деятельность Герцена. Владимир Ильич говорил, что в 60-х годах Герцен безбоязненно встал на сторону революционной демократии, боролся за победу народа над царизмом и поднял знамя революции. Герцен был предшественником русской социал-демократии. Выступая против прусского национализма Гегеля и Фихте, Герцен с необычайной силой указывал на опасность, грозящую славянским народам от германской агрессии, и призывал славянство к сплочению, совместной борьбе против немецких рабовладельцев.

Великий русский писатель прошел тяжелый путь испытаний и невзгод, характерных для представителей революционной эмиграции. Он страстно любил свою родину и глубоко тосковал на чужбине. Герцен умер в Париже 21 января 1870 года, оплакиваемый всеми передовыми людьми мира.

Имя Герцена вместе с именами Белинского, Чернышевского и Добролюбова стоит в ряду великих сынов России. Советский народ чтит Герцена, как великого писателя, выдающегося философа и замечательного революционного борца, отдавшего свои силы служению Родины.

В. Гришанин.

Фронтной месячник по заготовке и вывозке удобрений

План выполнен досрочно

Колхозники колхоза „Советская деревня“, Семьянского сельсовета, дружно взялись за вывозку навоза на поля. Эту работу выполняют исключительно на крупном рогатом скоте. Ежедневно на вывозке удобрений используется пять коров. Люди трудятся усердно. Колхозники и колхозницы единодушно решили план фронтного месячника по заготовке и вывозке местных удобрений выполнить досрочно. На 20 января вывезено навоза 920 возов из 750 по плану, заготов-

лено золы 25 цент., куриного помета 8 цент. и проведено снегозадержание на 20 га.

Подростки Толя, Миша, Вера и Нина Ерофеевы ежедневно перевыполняют задания.

Вся работа проходит под руководством звеньевых Репиной Анны, Сычевой Антонины и Ерофеевой Дуси.

Колхозники поставили задачу: в 1945 году получить высокий урожай.

Шура Малова,

секретарь комсомольской организации.

Комсомольско-молодежный воскресник

На днях по решению бюро РК ВЛКСМ в нашем районе проводился комсомольско-молодежный воскресник по заготовке и вывозке местных удобрений и по очистке семян. В воскреснике приняли участие 1200 человек комсомольцев и молодежи, 600 человек пионеров и школьников. Ими вывезено навоза 7860 возов, собрано золы 179 цент., птичьего помета 105 цент. Работа проводилась на крупном рогатом скоте и вручную.

Активно прошел воскресник в колхозах Семьянского сельсовета. За один день силами ком-

сомольцев и молодежи вывезено 590 возов навоза, заготовлено 63 цент. золы, 42 цент. куриного помета, очищено 80 цент. семян. Неплохо поработали комсомольцы и молодежь Бер-Майданского сельсовета. На салазках ими вывезено навоза 163 воза.

По решению обкома комсомола 28 января проводится областной комсомольско-молодежный воскресник. Комсомольцы и молодежь района должны активно провести его.

В. Иваницыча.

Плохо готовятся к весеннему севу

До конца фронтного месячника остались считанные дни, а в колхозе „16 год Октября“, Львовского сельсовета (председатель колхоза тов. Смирнов) работы по подготовке к севу непочатый край. По плану колхоз должен вывезти навоза 1.400 возов, а вывезено 75, до сих пор здесь не организовано сортирование семян, а семена сильно засорены. Сельскохозяйственный инвентарь полностью не отремонтирован.

Не лучше дело обстоит и в колхозе „2 я пятилетка“ того

же сельсовета (председатель колхоза т. Умель). Семена не сортируются, местные удобрения почти не заготавливаются, план вывозки навоза 2.250 возов, вывезено 40, золы нужно заготовить 30 цент., заготовлено 2 цент.

Такое состояние является возмутительным, сельсовет и партийная организация Львовского сельсовета должны принять самые решительные меры к устранению имеющихся недостатков.

Л. М.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР



Внимание всего мира привлекает к себе мощь сокрушительных ударов, наносимых советскими войсками по немецким захватчикам. Быстрота и стремительность продвижения Красной Армии на запад к жизненным центрам Германии вызывает восхищение у всех свободолюбивых народов.

За шесть дней после освобождения Варшавы Красная Армия прошла вперед огромное расстояние и заняла город Гнезеп (Гнезно). До Берлина от этого города остается 270 километров. Иностранная печать широко публикует сообщения Совинформбюро и печатает на первых страницах портреты советских полководцев. Американский радиособорзреватель Морган заявляет, что „продвижение русских поистине является одним из величайших моментов в истории. Этот удар происходит все предыдущие наступления“.

Английская газета „Манчестер Гардиан“ в своей статье указывает, что „великое русское наступление, начавшееся 12 января, уже сейчас измени-

ло ход войны“ и что наступление Красной Армии может значительно приблизить срок окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Велики радость и счастье братского польского народа. В Варшаве, Кракове, Лодзи, в десятках городов, в тысячах сел и деревень Польши царит всеобщее ликование населения, освобожденного от гитлеровского гнета. На многочисленных митингах польский народ выражает свою безграничную благодарность советскому народу и Красной Армии, продолжающей гнать из Польши ненавистных немецких захватчиков.

За прошедшую неделю освобождены также город Кошица и ряд районов Чехословакии. Последние дни доживают зажатые в тесное кольцо на западном берегу Дуная остатки немецко-венгерской группировки в Будапеште. Гитлеровцы потеряли своего последнего союзника — Венгрию. 20 января состоялось подписание соглашения о перемирии между правительствами СССР, Великобритании

и США, с одной стороны, и прибывшей в Москву делегацией Временного Национального Правительства Венгрии — с другой. Отныне почти все бывшие союзники Германии ведут войну против нее и будут участвовать в ее окончательном разгроме.

На западе войска союзников успешно теснят немцев в районах, которые были заняты гитлеровцами во время их декабрьского наступления. Сейчас, благодаря наступлению Красной Армии, союзное командование получило самые благоприятные условия для удара по немцам, ибо враг вынужден перебрасывать свои части с западного фронта на советско-германский фронт. Немцы сами признают сейчас крайнюю серьезность обстановки, сложившейся для гитлеровцев в результате небывалого по размаху наступления Красной Армии.

В. Гришанин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 января с. г. в 12 часов дня в помещении Дома культуры состоится очередная XV сессия районного совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О выполнении бюджета за 1944 год и утверждение бюджета на 1945 год (докладчик заврайфо т. Кляузов, содокладчик председатель бюджетной комиссии т. Чирков).
 2. О состоянии зимовки скота в районе и сохранении молодняка (докладчик — председатель исполкома райсовета т. Ивущин, содокладчик — председатель сельхозкомиссии т. Амосова).
 3. О выполнении государственного плана заготовок и вывозки леса (докладчик — зампредела райсовета т. Мельцев, содокладчик председатель комиссии по местной промышленности т. Малов).
 4. Оргвопросы.
- На сессию должны явиться депутаты районного совета, председатели сельских советов, председатели колхозов, финансовые работники, директора леспромхозов.

Исполком райсовета.

И. О. ответственного редактора Е. М. ПРОХОРОВА.

Всем Сельпо требуются рабочие в производственные мастерские, а также рабочие-надомники следующих специальностей: мастера валяльного производства, сапожники по пошиву и ремонту кожаной обуви, портные, плотники, бондари, шорники, корзиноплетельщики, столяры, кузнецы, рыбаки, рабочие по выработке сплеткарных изделий, фотографы, мыловары, вязальщики варежек и носков, рабочие по выработке обшивочных товаров, заготовители веников, метел, мочала, лыка, корья и дерева-крупшны.

О материальных условиях и зарплате справляться в производственном отделе райпотребсоюза.

Дирекция.